

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 110 (2569)
СУБОТА,
5
ИЮНЯ
1965 года
Цена 2 коп.

Называют себя СИБИРЯЧКАМИ...

На строительных площадках ангарской энергетики славится бригада изолирующих Г. Белинской. Славится своей сплоченностью и замечательным трудом. Многие из них приехали в Ангарск по комсомольским путевкам и сейчас называют себя сибирячками.

На снимке: Разгонюк, Мироненко, Залуцкая, Новикова, Бойченко.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — БОЛЬШАЯ ЗАДАЧА



ТРУДЯЩИЕСЯ Ангарска вместе со всем советским народом борются за успешное выполнение плана завершающего года семилетия. В городе вступают в строй новые промышленные объекты, наращиваются мощности действующих производств. Выпуск промышленной продукции постоянно растет.

Увеличение производства обеспечивается не только за счет наращивания мощностей предприятий, но и в результате роста производительности труда. Если в 1959 году выработка на одного работающего на промышленных предприятиях Ангарска составляла чуть больше шести тысяч рублей, то к концу 1964 года она достигла 14 тысяч рублей, то есть возросла в два с половиной раза.

Достигли уровня прироста производительности труда на 60—65 процентов за семилетие, установленного для строительства, коллестивы монтажного треста и Ангарского управления треста Сибмонтавтоматиза.

Главным двигателем уровня производительности труда в промышленности и строительстве является технический прогресс: широкая механизация и автоматизация производства, обновление и модернизирование оборудования, совершенствование технологических процессов и организации труда.

На внутренних страницах сегодняшнего номера «Знамя коммунизма» делится опытом ооробы за повышение производительности труда руководители и бригадиры предприятий монтажного треста строитель-

ва. В настоящее время 75 процентов всех монтажных работ в тресте выполняется в условиях промышленной базы. По сути дела на строительных площадках ведется только сборка готовых узлов нестандартного оборудования и трубных заготовок.

Постоянно в центре внимания хозяйственных руководителей и партийных организаций находятся вопросы технического прогресса на предприятиях нефтяников, на тепловых электростанциях. Было время, когда на ТЭЦ № 1 на обслуживании каждого котлоагрегата стоял человек. В результате внедрения автоматизации один человек стал обслуживать три агрегата.

Однако на некоторых предприятиях города далеко не полностью используются резервы повышения производительности труда. Не обеспечили повышение производительности труда до уровня, определенного семилетним планом, коллестивы строителей, Сибэлектромонтажа, Востокэнергомонтажа и некоторых других предприятий.

На стройке за 6 лет выработка на одного работающего возросла на 50—51 процент (на семилетие для строительства предусмотрен прирост 60—65 процентов). На текущий год народнохозяйственным планом предусмотрен рост на строительстве на 6 процентов. За 4 месяца стройка выполнила задание по выработке на 94 процента.

Низкие показатели по производительности труда на строительстве объясняются снижением темпов индустриализации строительного про-

изводства. Это наглядно видно на примере жилищного строительства. Начиная с 1959 года, производительность труда возрастала в среднем на 14—15 процентов в год. В минувшем году строители жилья не достигли уровня предыдущего года. Задание четырех месяцев этого года выполнено только на 97,7 процента. Таким образом, годы внедрения крупнопанельного строительства были годами резкого подъема производительности труда. Сейчас, в результате снижения темпов индустриализации, приостановился и рост выработки.

Недостаточно эффективно ведется на стройке борьба за более полное использование строительных механизмов. Как правило, механизмы работают в одну смену, допускаются большие внутрисменные простои.

«Повышение производительности труда — коренной вопрос политики и практики коммунистического строительства», — говорится в решении XXII съезда КПСС. — неперемное условие подъема благосостояния народа, создания изобилия материальных и культурных благ для трудящихся».

Народнохозяйственный план на 1965 год предусматривает за счет повышения производительности труда получить 70 процентов годового прироста продукции. Поэтому сегодня, как никогда, злободневно указание В. И. Ленина о том, что производительность труда в конечном счете самое главное для победы нового общественного строя. Об этом всегда должны помнить как руководители, так и рабочие.

РЯДЫ УДАРНИКОВ РАСТУТ

ВЗЯТО коллективом цемментного завода обязательство бороться за звание предприятия коммунистического труда подкрепляется практическими делами. Если в прошлом году это звание носила одна бригада и было несколько ударников, то нынче удостоился высокого звания еще две бригады и коллектив лабораторий завода. Это не считая индивидуально иривосных званий ударников коммунистического труда.

Ко Дню строителя будут подведены итоги за первое полугодие. Можно с уверенностью сказать, что ряды ударников увеличатся.

Следует отметить, что завком выбрал правильное направление в борьбе за коммунистический труд. Улучшилась работа с каждым человеком, с каждой бригадой, сменой. Лозунги: «Сделаем завод предприятием высокой культуры!» и «Добьемся звания предприятия коммунистического труда!» — тесно переплелись между собой.

— Мы сейчас отказались от того, что все поголовно должны брать коммунистические обязательства, — говорит председатель завкома тов. Попов. — Это было неверным. У нас стали брать обязательства только те, кто действительно был подготовлен к тому, чтобы в ближайшее время стать ударником. Для этих людей создавали условия, чтобы они быстрее могли выполнить взятое обязательство. И результат не замедлил сказаться.

В связи с тем, что на предприятии имеются целые коллективы, носящие звание коммунистических, завком намечает популяризацию достижений их, для чего будут проводиться семинары, издаваться «Боевые листки», усилена наглядная агитация.

В. АЛФЕРОВ,
мастер.

К выставке ЦВЕТОВ

Выставка цветов будет проходить в августе, но к ней готовятся уже давно.

На прошлой неделе в зале заседаний горисполкома собрались члены комитета по подготовке и проведению городской выставки цветов, в состав которого вошло 30 человек. Комитет возглавляет известный в городе цветовод, заместитель директора цементного завода М. А. Мильтер.

Цветоводы обсудили ход подготовки и проведения выставки, ко-

торую решено проводить на территории сквера «Пионер».

В «Пионере» будет сделан специальный выставочный павильон и разбиты участки и клумбы. Садоводы, цветоводы — профессионалы и любители — высадят деревья и цветы, представят экспонаты.

Цель выставки — показать, какие культуры мы должны привить в нашем городе, как правильно и красиво озеленить балкон, сквер, парк, промышленную площадку, детское учреждение...

Перед членами комитета выступила заведующая обществом охраны природы М. И. Коенкина, пенсионерка-любительница А. В. Семина.

ТРАГЕДИЯ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Вот уже сутки шахта Ямано на острове Кюсю подает наверх не уголь, а носилки с телами мертвых шахтеров.

Спасательные команды подняли наверх 220 погибших шахтеров. Еще 18 человек остаются под землей, но нет никакой надежды на то, что они еще живы, 33 человека находятся в местной больнице. Половина из них в очень тяжелом состоянии.

Трагедия на шахте Ямано, произошедшая 1 июня, это вторая по масштабам катастрофа в угольной промышленности Японии за послевоенные годы. В 1963 году на шахте Миника погибло под землей около 480 горячков. Четыре

года тому назад на той же шахте Ямано под землей было заживо погребено 24 шахтера.

Число несчастных случаев на шахтах Японии особенно возросло в последние годы. Катастрофы на шахтах чаще всего были следствием пренебрежительного отношения предпринимателей к технике безопасности. Уволив под предлогом «рационализации» десятки тысяч шахтеров, капиталисты в погоне за прибылью значительно повысили нормы выработки оставшимся. В то же время за сравнительно низкую плату они стали набирать временных рабочих, у которых мало опыта работы в шахтах. Это не замедлило сказаться.

Ответственность за все эти катастрофы, унесшие сотни жизней, несет правительство и предприниматели.

НОВОСТИ



В этом месяце исполнится 35 лет с того дня, когда с конвейера Волгоградского тракторного завода имени Дзержинского сошел первый колесный трактор (снимок слева). За прошедшие годы изменились и вид выпускаемых здесь машин и темпы их производства. Машинный парк страны пополнили сотни тысяч стальных коней, выпущенных этим заводом (снимок справа).
Фотохроника ТАСС.

СЕМИЛЕТКИ ГОД

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВЕРШИЛ

62,5 ПРОЦЕНТА. Так выросла производительность труда по предприятию за последние шесть лет.

На вопрос: «За счет чего коллектив монтажников добился такого успеха?» — отвечает начальник монтажного треста П. С. Шмальченко.

...внедрения новой техники и передовых методов труда, выполнения монтажа по ранее разработанным ПОРАМ, что повысило производительность труда в среднем по тресту на 25 процентов.

...увеличения индустриальных методов монтажа, путем переноса заготовок укрупненных узлов в цехи подсобной базы производительность возросла на 23 процента.

...своевременной и продуманной подготовки рабочих мест, обеспечения материалами, инструментом, спецодеждой, повышения квалификации и качества выполняемых работ прирост составил 14,5 процента.

В 1965 году коллектив решил повысить производительность труда еще на 6,5 процента, а план снижения себестоимости перевыполнил на 0,7 процента.



ЧЕТВЕРТАЯ В СОЮЗЕ

О бригаде монтажников Николая Васильевича Лукава прораб Борис Наумович Фрумкин рассказал так: бригада комплексная, 46 человек. Почти каждый монтажник имеет 2—3 специальности. Строит бригада объекты нефтехимии, уникальную насосную станцию для снабжения ТЭЦ водой Ангары. Только за последние годы монтажники сдали в эксплуатацию три парка на нефтебазе, три мощных насосных, обеспечили прием башкирской нефти для НПЗ.

Высота этих насосов, — рассказывает бригадир, — 12 метров. А диаметр труб, — 1,5 — 2 метра. Таких водоприемников в Союзе три. Четвертый будет этот, ангарский.

Монтаж в насосной лучшей бригада треста обязалась вы-



полнить к осени. Дальше затягивать сроки нельзя. Вода нужна для ТЭЦ НПЗ. Здесь будут переработать в пар, который пойдет на новые промышленные объекты и в жилые дома городских микрорайонов.

Монтажники не теряют времени, работают в две смены. К осени из железобетонной дамбы они смонят земляной холм, и вода Ангары хлынет в канал. Не успеют успокоиться волны, а насосы уже погонят ее дальше, к горлу и ТЭЦ. В строй вступит еще одно уникальное сооружение Ангарска.

А. КРИВОЙ.

На снимке: перед тем как уйти домой, первая смена подводит итоги работы за день. Монтажники Тимофей Ельцов, Василий Широков, Василий Кравченко, Анатолий Дербяев, Федор Калинин, Алексей Рюмкин, Федор Макеев и Алексей Быков довольны сменой. А завтра снова за работу.

Снимок внизу — бригадир Н. В. Луков.

Фото автора

ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОЙДЕННОЕ

ПОДВОДЯ некоторые итоги соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана, снова и снова приходишь к выводу, что успех решали прежде всего наши люди. Внедрение автоматической и полуавтоматической сварки, сварки в среде аргона и углекислого газа, внедрение в производство штамповки тройников из стальных труб, перевод на индустриальный способ 75 процентов всех монтажных работ — это дело рук наших рабочих, инженеров, служащих. Ценное, прогрессивное всегда находило поддержку и помощь со стороны партийной организации.

Из 50 наших бригадиров — большая часть высококвалифицированные работники, которые успешно справляются с монтажом сложного уникального оборудования, изготовляют металлоконструкции, трубные сборки, нестандартное оборудование. Бригадир И. Ф. Ларькин, Н. С. Московских, В. М. Альшин, В. И. Петренко работают на монтаже сложного оборудования нефтехимии, бригадир-коммунисты В. П. Зубарев, В. Г. Брехов, В. Г. Солнцев, И. С. Борсов, А. И. Роменков, И. М. Парамоник, Р. М. Боев, П. В. Сверкунов всегда на переднем крае борьбы за выполнение семилетнего плана. Коммунисты Ларькин и Московских награждены орденами Ленина.

О каждом из них можно сказать много теплых слов. Когда требует обстановка, они забывают о сне, отдыхе, лишь бы сдать работы в срок. И при этом не жалуются на усталость. А если что-нибудь требуют, то только одно — не сдерживать, дать в срок фронт работы, материалы, оборудование.

Партийное бюро совместно с руководством в постройкомод один раз в 2—3 месяца проводит День бригадира. Последний разговор состоялся 16 ап-

реля. Форма его была несколько необычной. 40 бригадиров сидели за столами за чашкой чая и высказывали свои деловые просьбы, требования. Результатом этого разговора стали обобщенные мероприятия, которые сейчас проводятся в жизнь.

Как бригадирами поддерживается все новое? По почину строителей Братской ГЭС коммунисты И. С. Борсов, А. И. Роменков и другие в своих бригадах стали распределять зарплату не только по разряду, но и по коэффициенту трудового участия. Результат — повысилась производительность труда, значительно укрепилась дисциплина, порядок, организованность. Сейчас этот почин распространен во многих бригадах предприятия.

В борьбе за выполнение семилетнего плана растут и закаляются люди, растет и партийная организация.

Пройдя путь от рядового линейного работника, коммунист Ф. Е. Артемов работает главным инженером треста, от мастера до начальника монтажного управления — таков путь Ж. Г. Металлинина. В этом году он был принят в партию. Главным инженером управления работает В. Н. Кузьмин — тоже в прошлом мастер в прораб, главным инженером управления переведен на другую стройку коммунист С. Ф. Береснев который внес много ценного и полезного в дела нашего предприятия.

Плодотворно работают над совершенствованием индустриального метода монтажа инженеры и руководители заготовительного управления — коммунисты В. С. Глушко, В. А. Малахов, И. Г. Бальшерейт, многие инженеры, техники и рабочие.

Усилиями рабочих коммунистов и руководителей СМУ-1 на участке сантехнических работ (начальник И. П. Михальский) достигнута самая высокая вы-

работка по Советскому Союзу. Организованность, высокая ответственность за порученное дело здесь стали обычными.

В 1964 году в партию принято 5 человек. За последние полгода в партию вступили еще 9 человек, в том числе 7 рабочих. Среди них лучшие бригадир И. Ф. Ларькин, В. Г. Солнцев.

Прошедшие годы семилетии показательны и тем, что в тресте постоянно возрастало количество обучающихся в ШРМ, техникумах и вузах.

В 1964 году 221 человек освоили вторую профессию, закончили курсы 324 человека, 200 инженерно-технических работников повысили квалификацию. Без отрыва от производства 3 человека получили дипломы инженера, 14 — техника, 12 закончили среднюю школу.

Сейчас в вузах учатся 42 человека, техникумах — 83, ШРМ — 134 человека, а всего учится 494 человека.

Все больший размах принимает соревнование и ее высшая форма борьбы за право называться коллективом коммунистического труда. Сейчас 89 процентов всего состава соревнуются за звание ударника коммунистического труда. Уже присвоено это высокое звание 420 рабочим и ИТР. Много сил и энергии отдают этому делу секретари цеховых парторганизаций и председатели рабочкозов — В. С. Пантелеев, В. И. Двойников, В. А. Малахов и М. И. Златев, Н. А. Рукавишников и Н. Ф. Чайков.

Рассказывая о наших некоторых положительных сторонах, мы знаем, что сделано еще далеко не все. Немало у нас недостатков в работе с кадрами, не изжит еще и формализм в соревновании. Серьезным тормозом является слабая подготовка производства, нет еще четкости и оперативности в работе всех звеньев.

Эти недостатки являются предметом постоянной заботы руководства партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

В. БРЮХИН, секретарь партийной организации треста.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЦИФРЫ

За 17 лет существования коллектива треста смонтировано 53200 единиц оборудования, 153 тысячи тонн металлоконструкций, 65 тысяч кубических метров железобетона.

Обеспечена сдача в эксплуатацию 1550 тысяч квадратных метров жи-

лья, в том числе в Ангарске 1251 тысяча. С помощью монтажников на Сибирской земле возведено 275 объектов соцкультбыта и свыше 1000 промышленных объектов, продолжено 8547 километров трубопроводов.

Бригады коммунистического труда треста И. Бо-

рисова, А. Герка, А. Криштофорова, Н. Стрельниченко, Г. Шайфлера, ударники коммунистического труда М. Цимбал, М. Савкин, С. Усяев и многие другие сейчас трудятся в счет 1966—1968 годов.

Только за три первых месяца 1965 года 135 рационализаторов треста внесли 212 предложений. 70 из них внедрены

в производство, экономический эффект составил 35 тысяч рублей.

300 дружинников треста участвуют в охране общественного порядка, в том числе 68 коммунистов и 70 комсомольцев.

Свыше 2000 экземпляров газет и журналов выписали монтажники на второе полугодие 1965 года.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ

СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН ПО РОСТУ производительности труда

ЧТО МОГУТ САНТЕХНИКИ?

ПЕРВЫЙ УЧАСТОК ведет монтаж сантехники в жилых домах и на объектах соцкультбыта с самого начала строительства Ангарска.

От изготовления трубных узлов вручную до современных индустриальных методов ведения монтажных работ — таков технический рост коллектива участка.

Производительность труда в 1958 году составила 138 процентов по сравнению с 1951 годом, но особенно большой рост производительности был достигнут в течение последнего семилетия (187 процентов по сравнению с 1958 г.).

Этот успех — результат индустриализации и механизации монтажных работ. В 1959 году был пушен и освоен конвейер по изготовлению и сборке трубных заготовок. К 1965 г. мы уже выпускали трубных заготовок 19—20 тысяч метров в смену, в то время как в 1958 году их производилось 7 тысяч метров в месяц.

Значительно облегчало труд слесарей применение настенных кронштейнов для крепления нагревательных приборов. Освоен монтаж систем внутреннего газоснабжения жилых домов. Для этого пришлось создать специализированную бригаду во главе с бригадиром Гайдуковым Г. И.

До 1957 года подъем ванны, радиаторов по этажам здания производился тяжелым неприводимым я опасным (с точки зрения техники безопасности) способом — вручную. Инженер нашего предприятия В. Птицин сконструировал специальную стрелу, которая в

1957 году была установлена на автопогрузчике, а с 1960 года устанавливается на автокране К-32. Размеры стрелы позволяют производить подъемы от первого этажа до пятого включительно. Там мы механизировали наиболее трудоемкую операцию монтажа — подъем сантехоборудования. Сейчас звено в 4 человека производит подъем ванны на стоквартирный дом в течение 3-х часов. При ручной развозке бригаде в 20 человек пришлось бы затратить весь день.

Кроме ванн, стрела поднимает радиаторы, газовые плиты, канализационные трубные заготовки, вентиляторы. Автокран со стрелой Птицина с успехом используют для подъема строительных материалов и отделочники СМУ-5.

Большое внимание коллектив уделяет качеству работ. Участок с 1964 года выдает гарантийные паспорта на смонтированные санитарно-технические устройства жилых домов.

Рабочие постоянно ищут резервы повышения производительности труда. Бригадиром А. Дериновым предложен шаблон для установки кронштейнов под умывальники, что

облегчило их установку и предотвратило вероятность боя дорогостоящих умывальников. Слесарем Н. Серовым предложен и скоро будет испытан контейнер для подъема по этажам сантехнического оборудования, разномасштабного, вручную. С внедрением контейнера процесс подъема будет полностью механизирован.

Активное участие в рационализаторской работе принимают мастера участка тт. Андреев, Батов, Тарасов, бригадиры тт. Молчанов, Зубарев.

В коллективе участка в основном молодые рабочие. Костяк же каждой бригады состоит из старых опытных рабочих — можно сказать ветеранов строительства нашего города. Это товарищи Денисенко, Шмидт, Тутов, Шефнер, Клецко, Масленкин, Батанов, Бауэр и другие. Они по праву гордятся весь коллектив участка.

Многие из рабочих учатся в школах рабочей молодежи, техникумах, институтах. Бывшие слесари участка С. Андреев, Л. Батов, Г. Гайдуков, М. Корзик выдвинуты на должности инженерно-технических работников.

Следует отметить и ряд причин, мешающих нормальной работе участка. До настоящего времени мы не можем добиться от строителей качественной и своевременной сдачи объектов под монтаж. Так, например, на детской больнице в течение полутора месяцев производится и еще не окончена штукатурка ниш под радиаторы, по той же причине не начал монтаж на детских 35/93, 24/207 в ряде других объектов.

Часто на монтаж поставляются не соответствующие требованиям ГОСТа ванны, умывальники, арматура, фитинги.

Плохо контролируют заказчики качество проектной документации. По детской больнице и школе-интернату для устранения ряда проектных нарушений заказчику (ОКСу Иркутского облисполкома) пришлось даже создавать специальную комиссию.

И. МИХАЛЬСКИЙ,

начальник участка сантехнических работ СМУ-1.

Шестой год трудится в тресте слесарь Петр Астахов.

Его трудовой путь — это путь многих монтажников предприятия. Пришел Петру на производство без специальности, много учился и вот теперь без него нельзя обойтись на строительстве нефтебазы.

Сейчас он замещает мастера, в его руках сосредоточена вся техническая документация. Днем Астахова всегда можно увидеть на стройке, а вечером в политехническом институте. Он студент 3 курса.



О ЗАВОДАХ ДЛЯ МОНТАЖНИКОВ

УСПЕШНАЯ деятельность монтажных управлений не мыслима без четкой и слаженной работы предприятий, обеспечивающих стройки монтажными заготовками: готовыми металлоконструкциями, узлами трубопроводов, вентиляцией, нестандартным оборудованием, различными деталями, арматурой.

В область предания ушли те времена, когда все это делалось непосредственно на монтаже, в примитивных условиях с огромными затратами ручного труда. Наиболее трудоемкие работы сейчас выполняются в заводских условиях, монтажникам приходится лишь производить сборку объектов из готовых крупногабаритных узлов и деталей.

Задачей нашего управления как раз и является обеспечение монтажных предприятий треста индустриальными заготовками.

За шесть последних лет только для строительства нашей области управлением изготовлено почти 35 тысяч тонн металлоконструкций, трубопроводов и нестандартного оборудования.

По сравнению с первым годом семилетия выпуск этих трех видов продукции возрос на 31 процент, производительность труда выросла на 59 процентов, а сьем продукции с квадратного метра производственной площади в тоннаже — на 75 процентов.

В последние годы освоена гибка труб диаметром до 250 мм, в том числе труб высокого давления на трубогибочной установке с пазревом токама высокой частоты; резка фасонных деталей трубопроводов диаметром до 700 миллиметров на полуавтоматическом станке Кудрявцева, резка листа и заготовок полуавтоматами АСП-1М, «Радуга», ПП-1.

Газовая реза металла полностью переведена с бензорезов на пропан-бутан.

Широко применяется штамповка различных массовых деталей и пробивка отверстий на прессах. Введен в эксплуатацию кислородопровод с разводкой кислорода непосредственно к рабочим местам, освоено изготовление крупногабаритных резервуаров рулонными.

В этом году внедрена новая поточная технология изготовления вентиляционных систем из карт, позволяющая при том же оборудовании увеличить вдвое выпуск вентиляции.

С 1957 года в управлении применяется автоматическая и полуавтоматическая сварка под флюсом. Сейчас осваивается сварка в среде защитных газов. Широкое внедрение механизированной сварки позволило вдвое снизить количество электросварщиков и значительно улучшить качество сварных соединений.

Только за 1962—64 годы завершено более миллиона погонных метров сварных швов, в том числе около 250 тысяч метров механизированным способом. Коэффициент механизации сварочных работ по сравнению с 1961 годом возрос в полтора раза и в 1964 году достиг 31,2 процента.

В этом году намечена организация специализированного участка по изготовлению опор и подвесок для трубопроводов, внедрение гибки профильного металла на высокочастотной установке, пуск в эксплуатацию централизованной разводки воздуха и пропан-бутана, автоматическая сварка карт резервуаров, что позволит еще больше механизировать трудоемкие процессы.

В. ГЛУШКОВ,

главный инженер УПП треста.

НАШ ДЕВИЗ—ПРОГРЕСС!

МОНТАЖ объектов нефтяники выполняют второе управление треста. Мы знаем, что пуск объектов в эксплуатацию в установленные сроки возможен только при самой четкой организации производства, с применением передовых методов труда. Вот и сегодня монтаж градирен высотой 22 метра и диаметром 20 метров на объекте 1950 производится укрупненными узлами. Предварительно конструкции

градирен изготавливаются секциями в мастерских монтажных заготовок с производством контрольной сборки; затем, перед началом монтажа, секции на площадке собираются в более крупные карты, весом до трех тонн. Только после этого производится их основной монтаж специализированными звеньями моей бригады. Рабочие здесь владеют двумя — тремя смежными профессиями.

На объектах кашалотовых жиров бригадаты А. Степанов

был произведен монтаж резервуаров больших емкостей методом рулонирования. Сборка резервуаров подобного типа до недавнего времени производилась исключительно из отдельных элементов на месте строительства. Сейчас корпус и днища резервуаров доставляются в монтаж в виде рулонов, которые после разворачивания сразу устанавливаются в проектное положение. При монтаже применяется специальная монтажная оснастка.

На объекте 1071 наше управление ведет сборку вертикальных аппаратов диаметром до 4-х метров, высотой 22 метра и весом до 60 тонн в стесненных условиях, где кранам не развернуться. Подъем аппаратов осуществляется методом подпорки. Аппарат закрепляется днищем на шарнире и связывается с подпоркой строповым приспособлением. При стягивании электроблобкой подпласста, закрепленного на шарнире нижней части подпорки, подпорка скользит по направляющим рельсам и выводит аппарат в вертикальное положение. Этот метод очень экономичен.

Постоянно уделяя большое внимание прогрессивному методу монтажа, наше предприятие за IV квартал 1964 года и I квартал 1965 года выполнило государственный план по всем показателям и справилось с тематическими заданиями по пуску объектов в эксплуатацию. **В. АЛЬШИН,** бригадир СМУ-2.



Монтажников Василия Азарова, Анатолия Сухова, Ивана Буркова и Евгения Локтионова нельзя назвать ветеранами монтажного треста. Но свои специальности они освоили хорошо и трудятся наравне со «стариками».

Наведем порядок вместе

С КАЖДЫМ днем растет наш город. В новых кварталах открываются и новые отделения связи. Сегодня в Ангарске уже 19 таких отделений. Их коллективы борются за право называться коллективами коммунистического труда. Эта борьба ставляет каждого быть дисциплинированным, культурным, собранным. А в нашей работе очень важно быть именно собранным, так как корреспонденция должна доставляться в срок.

Мне одно непонятно: если ваш подписчик не получил газету или журнал, почему он считает, что виноват непременно почтальон? А так ли это? Вот мне как контролеру по доставке и хочется сказать о том, что нужно навести порядок в первую очередь у себя в подъездах. Потому, что

очень часто газеты теряются уже на почтовых ящиках. Для этого нужно, чтобы у каждого был надежный, соответствующий требованиям ящик. А что получится? Газеты выплывут, а ящик все не соберется купить. Куда же доставлять корреспонденцию? За фактами далеко не надо ходить: вот подписчика, проживающего в 92 квартале (дом 24, квартиры 35, 37, 94)) не имеют почтовых ящиков. А затем спрашивают: где наша газета, почему мы не получили в субботу почту?

Я не оправдываю наших работников: и у них бывают ошибки. Но если рассудить здраво, то какой же смысл почтальону делать брак, вредить себе? Ни одно замечание, ни одна устная жалоба не проходит без последствий. Все обсуждается в коллективе. Лица, допустившие брак, несут прежде всего материальный ущерб, лишаясь премиальных. А о моральной ответственности и говорить нечего. Коллективы это болезненно переживают: раз жалоба, значит отвечают все. Так что порядок тут нужно наводить совместно: и почтальонам, и подписчикам. **Н. КУДИНОВА,** контролер отдела доставки.

Юбилейное ИЗДАНИЕ О ЗЕМЛЕ ИРКУТСКОЙ

В ОСТОЧНО-СИБИРСКОЕ книжное издательство, Иркутские отделения Союза журналистов СССР и Союза писателей РСФСР начали подготовку к изданию литературно-публицистического сборника, посвященного пятидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. — «ЗЕМЛЯ ИРКУТСКАЯ».

Книга отобразит борьбу коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся Иркутской области за превращение ее из края нищеты, каторги и слез в край индустрии, передового сельского хозяйства, растущего благосостояния и радостной жизни трудящихся. Сборник «Земля Иркутская» расскажет о людях, оставивших зримые следы в завоевании и утверждении власти Советов в Иркутской области, в развитии экономики, науки, культуры, в укреплении беспособности областной партийной организации.

Книга будет хорошо иллюстрирована фотографиями, рисунками. Размер ее 20—25 печатных листов.

Издательство, отделение Союза журналистов СССР и Союза писателей РСФСР обращаются к рабочим, колхозникам, ученым и служащим, к партийному, комсомольскому, хозяйственному, колхозному активу, и писателям, журналистам, литературному активу, к рабкорам, художникам, фотолюбителям с призывом принять участие в создании юбилейного сборника.

Шлите свои предложения, документы или копии с них, воспоминания, литературные произведения — очерки о знаменательных событиях, стихи; поэмы, новеллы, письма, дневники, фотографии, рисунки. Материалы направляйте по адресу: город Иркутск, Дом Советов, комната 120, Иркутское отделение Союза журналистов СССР. На материалы делайте пометку: «Для сборника «Земля Иркутская».

В МИРЕ НАУКИ

Харьков. Исполнилось пять лет со дня основания Физико-технического института низких температур АН Украинской ССР. Его творческий коллектив решил немало важных задач современной науки и техники. Создана интересная новинка — установка для изучения нового типа звуковых волн в жидком гелии. Она позволяет проводить весьма тонкие исследования вблизи абсолютного температурного нуля.

На снимке: старший инженер Э. Я. Рудаский (слева) и заместитель директора института, доктор физико-математических наук Б. Н. Есельсон у новой установки.

Фото Г. Магальника, Фотохроника ТАСС.



ПРАЗДНИК КНИГИ

Сегодня, в 16 часов, у памятника Ленину проводится большой праздник книги. В программе: встречи с писателями и поэтами, художниками и артистами, литературная викторина, конкурс на лучшего чтеца, встреча с ожившими героями любимых книг и др. Приходите на праздник, книголюбцы!

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Редактор В. П. КУЗЬМИН

Завтра, в воскресенье, в 19 часов на стадионе «Ермак» состоится товарищеская встреча по футболу между командами «Старт» и «Ермак».

Утерянный аттестат за № 130478, выданный ШРМ № 7 на имя Бардымова Геннадия Александровича, считать недействительным. (626)

В воскресенье, 6 июня, в парке неفتяников состоится товарищеская встреча: Ангарск—Иркутск II по шашкам (мужчины, женщины, юноши). Начало в 11 часов.

Аттестат № 569434, выданный в 1964 году школой № 3 на имя Свердловва Владимира Михайловича, считать недействительным. (576)

КИТАЙСКИЙ СОВХОЗ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ РАССАДУ ПОМИДОРОВ. ЖЕЛАЮЩИЕ ПРИОБРЕСТИ РАССАДУ ДОЛЖНЫ ОБРАТИТЬСЯ В КИТАЙСКИЙ СОВХОЗ, НА ЦЕНТРАЛЬНУЮ УСАДЬБУ (13-й РАЙОН). (616)

Орсу-2 срочно требуются лоточницы по продаже мороженого, овощей, протомваров, продавцы продовольственных и промышленных товаров, техник-электрик, рабочие (грузчики) и уборщицы. Обращаться по адресу: кв. 182, гастроном «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров, с 9 до 13 часов. (570)

Ангарскому специализированному луско-наладочному управлению треста Сибионтавтоматика на постоянную работу требуются инженеры и техники-наладчики КИП и автоматники. Обращаться по адресу: Ангарск, поселок Восточный, 28, телефоны: 89-39, 89-41. (613)

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

Подписка на журналы «Агитатор», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Коммунист», «Молодой коммунист» принимается до 20 июня.

Не забудьте продлить подписку! (621).

АНГАРСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 9 ИЮНЯ ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ПОСТУПИТЬ В ТЕХНИКУМ. НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ УТРА, ВХОД СВОБОДНЫЙ. (627)

Ангарский городской узел Министерства связи имеет в продаже телефонный справочник Иркутской городской телефонной станции. Стоимость одного экземпляра 90 коп. Обращаться в абонентный отдел Ангарской АТС, телефон 2-25-00 или в бухгалтерию городского узла связи, телефон 2-25-72. (558)

АНГАРСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРКАССА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН ГОРОДА, ЧТО В 125 КВАРТАЛЕ ПРИ 19-м ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ ОТКРЫТА И РАБОТАЕТ СБЕРГАТЕЛЬНАЯ КАССА 2 РАЗРЯДА. (612)

Магазин стройматериалов в поселке Восточном переехал в другое помещение. Часы работы магазина: с 10 до 18, перерыв на обед с 14 до 15. (622)

Руководство, партийная и профсоюзная организации управления железнодорожного транспорта выражают глубокое соболезнование Петунову Ивану Дмитриевичу по поводу трагической смерти сына **ВИКТОРА**.

Руководство и местный комитет железнодорожного цеха выражают глубокое соболезнование семье и родным по поводу преждевременной смерти **ПЕТУНОВА Виктора Ивановича.**

КИНО

«ПОБЕДА» — Три сестры. 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Через кладбище. 12, 14, 16.

«ПИОНЕР» — Зачарованные острова. 10, 11-25, 12-50. Жили-были старик со старухой (2 серия). 14-15, 16-50, 19-25, 22. Малый зал — Зачарованные острова. 16, 19. Крепостная актриса. 17-20, 20-22.

«МИР» — новый художественный фильм «След в океане». 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» Для детей — Веселые истории. 10. Южный узел, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

«АНГАРА» — Ближнецы. 17, 19, 21.

РАССКАЗЫВАЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

К АЖДЫЙ воскресный день у многих ангарчан начинается с городской автостанции.

Люди едут отдохнуть в лес, на берег Китоа. В квартал «А» едут садоводы: сейчас там свыше тысячи садов. Да мало ли какие дела могут быть у ангарчан в воскресенье.

Как же работает городская автостанция в дни предельной нагрузки? Регулярно, через 5—10 минут по многим маршрутам отправляются переполненные автобусы, но, несмотря на это, очередь не уменьшается: автобусов явно недостаточно.

Недалеко от здания диспетчерской стоит еще одна очередь в 20—30 человек. Это жаждущие уехать в квартал «А» на такси.

Жарко... Пассажиры с маленькими детьми терпеливо ждут, а рядом, справа и слева от здания диспетчерской, десятки свободных машин.

Захожу в диспетчерскую и пытаюсь выяснить, в чем дело. Диспетчер охотно поясняет: «Справа — такси из Иркутска, шоферы ехать отказываются, так как не знают, где находится квартал «А». Слева — у шоферов обеденный перерыв».

Вместе с диспетчером выходим на территорию автостанции. Вокруг нас беспрерывно снуют такси.

Одни, выведя пассажиров, стремительно покидают автостанцию, другие приезжают вообще без пассажиров и, сделав что-то вроде почетного круга, не менее стремительно удаляются. Не ожидая вопроса, диспетчер пожимает плечами: «Ничего не поделаешь, свободный маршрут».

Не знаю, что он представляет собой с точки зрения руководите-

ПО СВОБОДНОМУ МАРШРУТУ

лей городского автохозяйства, но с точки зрения пассажиров, это — когда такси следует не туда, куда нужно пассажиру, а туда, куда хочется шоферу...

Подходим к свободному такси «свободного маршрута», из тех, что стоят слева.

— Куда вы сейчас направляетесь? — спрашивает диспетчер водителя.

Молчание, самодовольная улыбка и два указательных пальца, показывающих противоположные направления.

— Забирайте пассажиров...

— Еще не было случая, чтобы я здесь брал пассажиров, — и через несколько минут такси № 99—06 (водитель Тараканов) так и не взяв пассажиров, покидает автостанцию.

Как говорят в таких случаях, комментарии излишни!

Было бы совершенно неправильно говорить о водителях ангарских такси только плохом. Мне часто приходится пользоваться их услугами. Вежливых, предупредительных, отлично знающих свое дело очень много в Ангарске.

Я рассказывала здесь только об одном воскресном дне — 23 мая, но впереди целое лето, и с каждым следующим днем отдыха все больше и больше будет желающих выехать за пределы города.

Очень хочется, чтобы упорядочение работы такси стало одной из первоочередных задач автобазы (начальник тов Фезоров) с тем, чтобы ангарчане как можно меньше терпели неудобств.

И. САМЦОВА, сотрудник общественной приемной relaxation.